

Jak situace v Izraeli ovlivní Ukrajinu

 prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/jak-situace-v-izraeli-ovlivni-ukrajinu

zprávy

Největší válka v Izraeli za 50 let proti jednotkám Hamasu má velký geopolitický význam pro celý svět - a tedy i pro Ukrajinu, píše se na ukrajinském webu Strana.



Ilustrační foto

9. října 2023 - 04:20

Prvním aspektem, o kterém se mluví, je rozptýlení od tématu Ukrajiny. To, co její spojenci považují za velmi negativní znamení.

Skutečnost, že válka mezi Hamasem a Izraelem přesouvá pozornost mezinárodního společenství z války na Ukrajině, uvedl polský prezident Andrzej Duda. **„To je jistě prospěšné pro ruské agrese**

proti Ukrajině. To rozptyluje pozornost světa, “řekl.

Je třeba poznamenat, že pozornost na téma Ukrajiny v západních médiích je jedním z důležitých předpokladů pro dodávky zbraní do Kyjeva.

Taková mediální pozornost je nutná k ovlivnění západního veřejného mínění - zdaleka ne vždy jednoznačně pro-ukrajinsky - a politiků, kteří váhali nebo nechtěli dodávat z různých důvodů (neochotu eskalovat válku nebo nedostatek zbraní ve svých vlastních arzenálech).

Palestinci zaskočili. Komanda v ulicích a Izrael v plamenech

Válka v Izraeli tlačila válku na Ukrajině do pozadí. Alespoň prozatím. Ale soudě podle vývoje událostí na Blízkém východě se tento konflikt točí a hrozí, že přiláká nové hráče.

Pokud jde o hráče, stále více analytiků tvrdí, že Írán a jeho zvláštní služby mohou být za nečekaně profesionálními akcemi palestinských militantů, aby se zmocnili izraelských vojenských základů.

Írán je skutečným vojenským protivníkem Ukrajiny, který zásobuje Rusko drony bombardujícími Ukrajinu a v budoucích raketách.

Írán je smíšený nebo ne - ale ve skutečnosti válka v Izraeli s Palestinci torpéduje protiíránskou alianci mezi Izraelem a Saúdskou Arábií, kterou se Američané pokusili vytvořit (Saúdové pravděpodobně nebudou souhlasit s Izraelem, zatímco on je ve válce s Palestinci). Teherán sám podporoval boj Hamasu.

A pak se tato situace může podle jednoho ze scénářů houpat směrem k velké válce na Blízkém východě, do níž budou zapojeni všichni místní hráči, jakož i k nepřímému začlenění hlavních sil, jako jsou Spojené státy, Čína a Ruská federace.

V této situaci může válka na Ukrajině, pokud na bojišti není žádný zlom, zcela opustit centrum pozornosti Západu. Což vytváří rizika nižší úrovně podpory.

Pokud je válka lokalizována mezi Izraelem a Palestinou, pak se pravděpodobně obnoví pozornost na ukrajinské spiknutí. Ale není známo, kdy přesně. Pozemní operace proti pásmu Gazy, pokud k tomu dojde, neslibuje, že bude rychlá: mluvíme o vojenských operacích v hustém rozvoji měst na území, které se připravovalo na válku.

Pokud jde o obavy, že válka v Izraeli odkloní americké vojenské zdroje z Ukrajiny - podle pozorovatelů to poprvé nebude velká hrozba, protože izraelská armáda má dost svých vojenských zásob.

Pokud se však válka táhne a budou do ní zahrnuti další odpůrci, jako je Hizballáh, Sýrie a Írán, pak, jak jsme již psali, mohou být vojenské zásoby na Ukrajinu vážně ohroženy vyčerpáním.

Mimochodem, na tomto pozadí je celá řada prohlášení popsaných výše Západem s náznaky, že válka na Ukrajině možná, stojí za to to to ukončit jednáním a kompromisy s Ruskem.

(rp,prvnizpravy.cz,strana,foto:arch.)

**Líbil se Vám tento článek?
Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem převodem na účet**

43-8974200277/0100

Pro platby ze zahraničí: IBANCZ5601000000438974200277
BIC / SWIFT kódKOMBCZPPXXX

Děkujeme, že nás podporujete!